
TORNATA DEL W APRILE 1872 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMÀRIO. Atti diversi. = Relazione e convalidamelo dell'elezione di Macomer — Deliberazione di rinno-
vamento dell'inchiesta giudiziaria sull'elezione di Pontremoli. = Presentazione della relazione sullo schema 
di legge per opere di difesa al golfo della Spezia e per la fabbricazione di artiglierie. = Seguito della di-
scussione dello schema di legge per 'spese sul bilancio della guerra per Vistruzione, per acquisto di materiale 
e costruzione di fabbricati — Nuove osservazioni del deputato Corte — Gli articoli del progetto sono tutti 
approvati — Spiegazioni del relatore Tenani. — Discussione dello schema di legge sulla leva dei nati del 
1852 — In seguito di obbiezioni del deputato Bruno, cui risponde il ministro per la guerra, gli articoli sono 
vinti. = Discussione dello schema di legge per disposizioni sul saggio e sul marchio dei metalli preziosi — 
Obbiezioni del deputato Camerini e risposte del ministro — Osservazioni del deputato Branca sull'arti-
colo 6, e spiegazioni del relatore Puccioni e del ministro — Gli articoli sono accettati. = Interrogazione del 
deputato Paternostro Paolo sopra un fatto accaduto ad Ogliastro — Ragguagli e dichiarazioni del ministro 
per l'interno. = Annunzio di un'interpellanza del deputato Botta e di un'interrogazione del deputato Sor-
rentino. = Discussione dello schema di legge per spesa per la esposizione intemazionale di Vienna nel 1873 
— Opposizioni del deputato Michelina e parole in difesa del relatore Manfrin e del ministro per l'agricoltura 
e commercio — Raccomandazione del deputato Colonna — Parole in favore del deputato Minghetti — Oli 
articoli sono approvati. 

La seduta è aperta alle ore 2 Ij2. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene approvato. 
SICCARDI, segretario, legge il sunto delle petizioni 

che seguono : 
298. Leonini Pignotti Roberto, già chirurgo mag-

giore sotto il cessato Governo pontificio, rimosso per 
causa meramente politica, dopo avere infruttuosamente 
ricorso al Ministero della guerra, rivolgesi alla Ca-
mera per ottenere la reintegrazione nel suo grado o il 
conseguimento della pensione. 

299. Cioè Vincenzo, domiciliato in Guarcino, fa 
istanza perchè gli venga assegnata una pensione quale 
compromesso politico pontificio. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Bertea 
sul sunto delle petizioni. 

BERTEA. Prego la Camera di dichiarare l'urgenza e 
l'invio immediato alla Commissione incaricata della 
relazione sulla proposta di legge relativa al marchio 
obbligatorio della petizione numero 296, colla quale 
molti orefici di Torino chiedono che la medesima non 
sia adottata. 

Qualunque sia lo stadio della questione e qualunque 
sia la mia opinione in proposito, desidero che siano 
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attentamente esaminate le considerazioni svolte da 
quegli egregi industriali. 

(Le due domande sono ammesse.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo per ragioni di sa-

lute : 1' onorevole Restelli di 20 giorni ; l'onorevole 
Servolini di 5. 

L'onorevole Gabelli ne chiede uno di 15 giorni per 
affari di famiglia. 

(Sono accordati.) 

DELIBERAZIONI SOPRA EIEZIONI. 

PRESIDENTE. La Giunta per la verifica -delle elezioni 
ha trasmesso al Seggio della presidenza il seguente ver-
bale. 

SICCARDI, segretario. {Legge) 
« La Giunta per le elezioni : * 
« Udita in udienza pubblica la relazione del depu-

tato Morini sulla elezione del collegio di Macomer 
nella persona del cavaliere Francesco Cugia ; 

« Osservate le formalità tutte ; 
« Esaminati gli atti relativi ; 
« Ritenuto che le eccezioni di nullità opposte a codesta 

elezione, sia nelle prime operazioni elettorali, che ira. 
quelle di ballottaggio o non sussistono, o non possono 
avere l'efficacia che gli opponenti loro vorrebbero at-
tribuire ; 


